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Sammanfattning
Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
• 68 procent av dem som har en avtalspension uppger att de aktivt har valt 

förvaltare för pensionen/valt finansiell aktör som ska hantera 
pensionspengarna. Så mycket som 28 procent uppger att de inte har valt 
pensionsförvaltare och 3 procent vet inte om de har valt. Det finns inga 
(statistiskt säkra) skillnader mellan hur män respektive kvinnor svarat på
frågan.

• Äldre, personer över 40 år,  har i något större utsträckning än yngre valt 
förvaltare för sin pension.

• Likaså har de med inkomster på 30 000 kr eller mer aktivt valt förvaltare i 
större utsträckning än de med lägre inkomster.
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Sammanfattning
Varför har du inte aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
• Det finns många anledningar till varför man inte aktivt har valt förvaltare. Bland 

dem som uppgett att de inte aktivt valt förvaltare uppger störst andel (28 procent) 
att de inte orkar, 27 procent är nöjda med nuvarande förvaltare och 13 procent 
tycker att det verkar för jobbigt/svårt att välja. 10 procent ser inga fördelar med att 
välja och 4 procent känner inte till att man aktivt kan välja förvaltare av 
avtalspensionen.

• Det finns inga (statistiskt säkra) skillnader mellan kvinnor och män när det gäller 
anledningen till varför man inte valt förvaltare för sin pension. På en punkt 
utmärker sig dock kvinnorna. Hela 18 procent av kvinnorna uppger att det verkar 
för jobbigt/svårt att välja förvaltare för sin pension jämfört med endast 7 procent 
av männen.

• 25-39-åringarna utmärker sig genom att hela 34 procent uppger att de inte orkar 
att aktivt välja pensionsförvaltare. Personer i åldrarna 40-65 år uppger i större 
utsträckning än de yngre att de inte ser några fördelar med att välja förvaltare av 
avtalspension, 13 procent jämfört med 6 procent.
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Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
Bas: de i åldrarna 23-65 år som har en avtalspension bekostad av 
arbetsgivaren – Total och kön

Källa: Länsförsäkringar - 2009

68 procent av dem som har en avtalspension uppger att de aktivt har valt förvaltare för pensionen/valt finansiell 
aktör för vem som ska hantera pensionspengarna. Så mycket som 28 procent uppger att de inte har valt pensionsförvaltare och 

3 procent vet inte om de har valt. Det finns inga (statistiskt säkra) skillnader mellan hur män respektive kvinnor svarat på frågan.
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Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
Bas: de i åldrarna 23-65 år som har en avtalspension bekostad av 
arbetsgivaren – Total och ålder

Källa: Länsförsäkringar - 2009

Äldre, personer över 40 år,  har i något större utsträckning än yngre valt förvaltare för sin pension.
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Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
Bas de i åldrarna 23-65 år som har en avtalspension bekostad av 
arbetsgivaren – Total och personlig inkomst

Källa: Länsförsäkringar - 2009

Likaså har de med inkomster på 30 000 kr eller mer aktivt valt förvaltare i större utsträckning än de med lägre inkomster.

Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension?
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Anledningar till att man inte valt förvaltare av 
avtalspension
Bas: de i åldrarna 23-65 som har en avtalspension och som svarat nej på

frågan att de inte aktivt valt förvaltare – Totalt

Källa: Länsförsäkringar - 2009

Det finns många anledningar till varför man inte aktivt har valt förvaltare. Bland dem som uppgett att de inte aktivt valt 
förvaltare uppger störst andel (28 procent) att de inte orkar, 27 procent är nöjda med nuvarande förvaltare och 13 procent tycker
att det verkar för jobbigt/svårt att välja. 10 procent ser inga fördelar med att välja och 4 procent känner inte till att man aktivt 
kan välja förvaltare av avtalspensionen.
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Anledningar till att man inte valt förvaltare av 
avtalspension
Bas: de i åldrarna 23-65 år som har en avtalspension och som svarat nej 

på frågan att de inte aktivt valt förvaltare– kön

Källa: Länsförsäkringar - 2009

Det finns inga (statistiskt säkra) skillnader mellan kvinnor och män när det gäller anledningen till varför man inte valt förvaltare 
för sin pension. På en punkt utmärker sig dock kvinnorna. Hela 18 procent av kvinnorna uppger att det verkar för jobbigt/svårt 

att välja förvaltare för sin pension jämfört med endast 7 procent av männen.
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Anledningar till att man inte valt förvaltare av 
avtalspension
Bas: de i åldrarna 23-65 år som har en avtalspension och som svarat nej 

på frågan att de inte aktivt valt förvaltare – Ålder

Källa: Länsförsäkringar - 2009

25-39-åringarna utmärker sig genom att hela 34 procent uppger att de inte orkar att aktivt välja pensionsförvaltare. 
Personer i åldrarna 40-65 år uppger i större utsträckning än de yngre att de inte ser några fördelar med att välja förvaltare av 

avtalspension, 13 procent jämfört med 6 procent.
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Har du aktivt valt förvaltare för din avtalspension 
- Geografiska skillnader - Bas: De i åldrarna mellan 23 -65 år som svarat att de har en 
avtalspension bekostad av arbetsgivaren

Källa: Länsförsäkringar - 2009

80%
78%

77%
76%

74%
74%
73%
73%
73%
73%
72%
71%
71%

70%
70%
70%
70%

69%
68%
68%
67%
67%
67%
66%
66%

65%
64%
64%

15%
17%

21%
18%

22%
21%

21%
23%
24%

21%
24%
26%
27%

23%
24%

28%
25%

29%
28%

27%
29%
30%

26%
26%
28%

28%
31%

29%

5%
5%

1%
5%
4%

5%
5%
4%

3%
6%

3%
2%
2%

6%
5%

2%
6%

2%
3%
5%

4%
4%

7%
8%

6%
7%

5%
7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Norrbottens län

LF Kristianstad

Uppsala län

LF Göinge

LF Skaraborg

Gotland län

Skåne Län

Kronobergs län

Hallands län

Kalmar län

Jönköpings län

Jämtlands län

Örebro län

Värmlands län

Östergötlands län

Västernorrlands län

Blekinge län

Stockholms län

Riks

Västra Götalands Län

Västerbottens län

Dalarnas län

Gävleborgs län

Södermanlands län

LF Skåne

LF Älvsborg

LF Göteborg & Bohuslän

Västmanlands län

Procent

Ja Nej Vet inte



11

Fakta om undersökningen

• Under perioden den 18 maj 2009 tom 17 juni 2009 
telefonintervjuades 6 200 personer på uppdrag av 
Länsförsäkringar.

• Frågeställningarna var: ”Har du aktivt valt förvaltare för 
din avtalspension?” och ”Varför inte?”

• De tillfrågade var mellan 23 och 65 år.
• Bakgrundsfrågor var kön, ålder, personlig inkomst och län
• Telefonintervjuerna genomfördes av PFM Research i 

Sverige AB.

Källa: Länsförsäkringar - 2009
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